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Çàäà÷à 1.

Ñïðÿìî îðòîíîðìèðàí áàçèñ g1, g2, g3 íà åâêëèäîâî ïðîñòðàíñòâî V ñèìåòðè÷íèÿò ëèíååí
îïåðàòîð φ : V → V èìà ìàòðèöà

A =

 1 −2 −2
−2 1 −2
−2 −2 1

 .

(à) Íåêà L å 1-ìåðíî ëèíåéíî ïîäïðîñòðàíñòâî íà V , à U = L⊥ å îðòîãîíàëíîòî äîïúëíåíèå
íà L âúâ V . Àêî çà âñåêè âåêòîð v ∈ L å â ñèëà φ(v) ∈ L, äà ñå äîêàæå, ÷å çà âñåêè âåêòîð
u ∈ U å èçïúëíåíî φ(u) ∈ U .

(á) Äà ñå íàìåðè îðòîíîðìèðàí áàçèñ e1, e2, e3 íà V , â êîéòî φ èìà äèàãîíàëíà ìàòðèöà D,
êàêòî è òàçè ìàòðèöà D.

(â) Äà îçíà÷èì ñ (u,w) ñêàëàðíîòî ïðîèçâåäåíèå íà âåêòîðè u,w ∈ V . Àêî v ∈ V å âåêòîð
ñ äúëæèíà ||v|| = 1, äà ñå èçðàçè âåêòîðúò φ(v) − 3v è ñêàëàðíîòî ïðîèçâåäåíèå (φ(v), v)
÷ðåç êîîðäèíàòèòå íà âåêòîðà v ñïðÿìî áàçèñà e1, e2, e3.

(ã) Àêî v1, v2 ∈ V ñà âåêòîðè ñ äúëæèíà ||v1|| = ||v2|| = 1 è

(φ(v1), v1) = −(φ(v2), v2),

äà ñå äîêàæå ,÷å âåêòîðèòå φ(v1)− 3v1 è φ(v2)− 3v2 ñà êîëèíåàðíè è äà ñå ïðåñìåòíå

||φ(v1)− 3v1||2 + ||φ(v2)− 3v2||2.

Çàäà÷à 2.

Íàìåðåòå îáùîòî ðåøåíèå íà óðàâíåíèåòî íà Îéëåð

t2ẍ− 2x = 10 sin(ln t).


